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令和３年度高知県ひとり親家庭等実態調査について

１ 調査の概要

令和 3年度 平成 27年度

（１）調査期日 令和 3年 8月１日 平成 27年 8月 1日

（２）調査対象 令和 3年 6 月末時点の児童扶養手

当受給資格者世帯及び令和 3 年 3

月末に児童が 18 歳に到達したこと

により受給資格を喪失した世帯

県内の母子家庭及び父子家庭

（配偶者のいない女性（男性）と現にその

扶養を受けている 20歳未満の児童のい

る世帯）

（３）調査票配布数及び回収状況

配布数 8,218 世帯 4,906 世帯
母子家庭 3,000 世帯

父子家庭 1,906 世帯

有効回答数 3,371 世帯

母子世帯 3,094 世帯
父子世帯 256 世帯
養育者世帯 21 世帯

1,750 世帯
母子家庭 1,118 世帯

父子家庭 632 世帯

有効回収率
41.0％ 35.7%

母子家庭 37.3％

父子家庭 33.2％

（４）調査対象の選

定方法

①令和 3 年 6 月末時点の児童扶養

手当の受給資格を有する者の世帯

の全数を選定。

②令和3年 3月末に児童が18歳に

到達したことにより児童扶養手当の

受給資格を喪失した世帯の全数を

選定。

①母子家庭：無作為抽出

県から調査対象世帯数を市町村に提

示し、市町村は、住民基本台帳の情報を

用いて、平成 27年 6月 1日現在居住す

る母子世帯の中から無作為抽出。

②父子家庭：全数

市町村は、住民基本台帳等の情報を

用いて、平成 27年 6月 1日現在居住す

る父子世帯を選定。
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２ 調査結果の概要

（１）世帯及び本人の状況

母子世帯 父子世帯

Ｒ３ Ｈ２７ Ｒ３ Ｈ２７

親の年齢構成 29 歳以下 7.6% 6.1% 5.5% 1.4%

30～39 歳 32.7% 34.4% 20.7% 21.5%

40～49 歳 47.5% 46.4% 53.9% 46.5%

50 歳以上 11.4% 12.4% 19.5% 29.9%

無回答 0.9% 0.7% 0.4% 0.6%

子ども (20 歳未

満)の数

1人 55.7% 56.1% 51.2% 52.5%

2 人 30.9% 33.4% 30.5% 35.0%

3 人 9.2% 8.1% 14.1% 8.7%

4 人 1.5% 0.9% 0.8% 0.2%

5 人以上 0.5% 0.4% - 0.2%

無回答 2.3% 1.3% 3.5% 3.5%

子どもの就学・就

労状況

小学校入学前 14.3% 13.3% 8.1% 5.4%

小学生 32.4% 29.7% 30.1% 26.6%

中学生 20.7% 22.1% 24.0% 22.8%

高校生 20.9% 21.4% 27.1% 27.8%

高専・短大・大学生 4.3% 4.5% 2.7% 6.0%

専修学校・各種学校生 1.7% 2.7% 1.2% 3.6%

就労・その他 3.5% 4.7% 4.2% 6.7%

無回答 2.2% 1.6% 2.7% 1.2%

世帯人数 2人 35.1% 32.2% 27.3% 23.3%

3 人 33.3% 33.7% 28.9% 28.5%

4 人 16.4% 19.1% 24.6% 23.7%

5 人以上 14.2% 14.4% 18.8% 23.9%

無回答 1.0% 0.6% 0.4% 0.6%

世帯構成 母（父）と子どものみの世帯 67.2% 62.0% 54.3% 44.9%

3 世代世帯 12.1% 21.3% 24.2% 38.4%

その他 20.7% 16.7% 21.5% 16.6%

ひとり親家庭に

なった時の年齢

24 歳以下 10.6% 8.4% 3.1% 3.2%

25～29 歳 16.9% 19.5% 12.9% 9.8%

30～39 歳 41.8% 48.7% 38.3% 38.3%

40～49 歳 16.5% 19.4% 23.4% 35.4%

50 歳以上 1.1% 3.4% 4.3% 12.7%

無回答 13.2% 0.7% 18.0% 0.6%

ひとり親家庭に

なった原因

離婚 82.2% 82.6% 87.9% 82.8%

未婚 12.8% 8.6% 1.6% 0.9%

死別 0.8% 5.7% 5.9% 13.6%

その他 2.5% 3.0% 2.7% 2.5%

無回答 1.7% 0.1% 2.0% 0.2%
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（２）制度の利用状況

母子世帯 父子世帯

Ｒ３ Ｈ２７ Ｒ３ Ｈ２７

制度や機関を

知ったきっかけ

県・市町村役場 48.0% 49.7% 52.6% 43.0%

インターネット 17.6% 8.1% 10.1% 6.8%

家族・親族 8.9% 11.0% 11.8% 12.6%

知人･友人 14.7% 21.6% 11.8% 16.1%

広報誌 10.0% 13.7% 9.6% 10.8%

各種パンフレット・チラシ 16.2% 12.0% 8.8% 3.7%

福祉のしおり 11.3% 5.1% 4.8% 1.5%

学校 1.3% 8.8% 2.6% 8.6%



制度や機関等を知っている 　　制度や機関等を知らない
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母子生活支援施設（母子家庭のみ）

母子・父子自立支援員

ひとり親家庭等就業・自立支援センター相談事業

ひとり親家庭医療費助成事業

母子・父子・寡婦福祉資金貸付制度

児童扶養手当

職業訓練受講給付金（求職者支援制度）

高等職業訓練促進給付金

自立支援教育訓練給付金

ひとり親家庭等就業・自立支援センター就業支援事業

制度の利用状況（母子世帯）（Ｒ３年度）

利用有り 利用無し 今後利用したい 今後利用するつもりはない 無回答
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制度の利用状況（父子世帯）（Ｒ３年度）

利用有り 利用無し 今後利用したい 今後利用するつもりはない 無回答
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